

# 小阳台映衬大世界

□ 朱光



## 马上评

阳台,其实很文艺——在《罗密欧与朱丽叶》中,罗密欧爬上了朱丽叶的阳台定了情;在相当于阳台的“楼台”上,梁山伯与祝英台

“约会”时说“生不同衾死同穴”;法国荒诞派剧作家让·热内的代表作也名为《阳台》。在乌兹别克斯坦每年夏天举行的东方神韵国际音乐大赛的夜晚,来自“一带一路”沿线国家的艺术家住在一个“回”字形的饭店里。夜晚,一个阳台上响起了胡琴,另一个阳台上应和起手鼓,第三个阳台出现了歌声,第四个阳台传

来了扬琴声……音乐家哪怕看不清“合奏”同伴的面目,但是依然以乐音交融了彼此的心。疫情期间,热爱艺术的意大利人在阳台上放歌;美国纽约的画家们以自家阳台和窗口为主题,纷纷绘制出他们心目中应有的阳台和窗外风景;朋友圈里晒图的除了美食,还有阳台上的花——拍得唯美的话,可以让

人误以为拥有的是一片花园而不仅仅是一个几平方米的阳台……  
即将在浦东举行的阳台音乐会,汇聚了一批歌唱家,面向浦江,引吭高歌。他们在日常生活里,几乎每家都有的阳台上,展现对共克时艰的信念、对美好生活的向往。小小的阳台,包含着整个演艺大世界。

千架无人机方阵相伴墙体灯光秀

# 黄浦江畔将首开阳台音乐会

此前疫情严重时,被“困”的意大利人在自家阳台“各显神通”,用音乐联结受伤的心;如今,正从疫情中慢慢复苏的申城也将在黄浦江畔举办“阳台音乐会”,用歌声鼓舞这座城市的每个人,走向黎明迎接晨曦。

作为首届上海夜生活节的“夜秀”特色活动重头戏,“印象·都市万物生”公益阳台音乐会将于本周六在浦东新区的三湘印象名邸举行。届时,该小区临江第一排楼的16个面江阳台将被设置为16个独立舞台,观众不但能聆听这场群星荟萃的音乐会,还能观赏到璀璨夺目的灯光秀和无人机表演。

### 灯光打造会说话的墙体

整场音乐会以2分钟的灯光秀加上8分钟的无人机表演预热。灯光秀依托3栋沿江建筑,看似普通的墙体变身“会说话的墙”,借着灯光来展现这座城市的无限魅力,充满节奏感的音乐也会随着灯光的变幻,让参与灯光秀的人们和这座城市同频呼吸。而千架无人机组成的方阵,轮番启航也将把黄浦江上空的夜幕点亮,他们所描绘的画面将展现浦东开发开放30年发展成就,从陆家嘴到前滩,它宛如一个不断奔跑和成长的巨人,始终是上海城市发展乃至中国改革开放的引领者。

### 江畔合唱《我和我的祖国》

这台“阳台音乐会”聚集了中国杰出的男中音歌唱家廖昌永、民乐家方锦龙、钢琴家宋思衡、知名歌手周冰倩、青年歌手平安、“好声音”冠军吴莫愁等人,可谓星光熠熠。

音乐会上,廖昌永不但会献唱拿手曲目《快给忙人让路》和让人百听不厌的《今夜无人入睡》,还将和音乐爱好者们一同唱响《我和我的祖国》。

宋思衡则将演奏《长江协奏曲》。这首曲子由已故上海音乐学院院长、著名作曲家杨立青创作。能够在黄浦江畔伴着滔滔江水奏响这首“长江之歌”,宋思衡感觉别有意义:“黄浦江是长江入海前最后一条分支,上海人都是喝着黄浦江水长大的,《长江协奏曲》节奏轻快愉悦,能给人带来内心的平静和对未来向往。”

### 往后余生要珍惜每一天

为了这场音乐会,周冰倩选了两首歌,家喻户晓的《真的好想你》以及她很喜欢并已推出翻唱版本的《往后余生》。

“真的好想你,你是我灿烂的黎明,寒冷的冬天哟也早已过去,愿春色铺满你的心。”周冰倩的这首《真的好想你》至今仍然是传唱榜上排名前十的曲目。周冰倩说:“面对那些远去的挚爱、亲人和朋友,唯有一句‘真的好想你’来表达无尽的思念。”

而《往后余生》则融入了周冰倩在疫情中的感悟:“珍惜每一天,过好每一天。”

本报记者 朱渊



▲ 廖昌永



▲ 周冰倩



▲ 平安



▲ 宋思衡  
本报记者  
郭新洋 摄

## 让传统文化活起来

曾经在剧场一票难求的演出在即将到来的端午佳节,将走进上海“演艺大世界”商圈内。携家人来到众多商场景区,不仅能感受到“国家队”文艺院团的风采,还有年轻人喜爱的音乐剧、小朋友爱不释手的绘本人偶“小兔汤姆”。6月25日至27日,看一出好戏,逛一条商街,品一餐美食,假期里的市内一日游,劲忒劲忒!

### 嗨演艺提前看

凤凰展翅,百鸟齐鸣,上海民族乐团呐呐与笙合奏《百鸟朝凤》将拉开新世界百货端午活动的序幕。在一楼专门搭建的会馆里,即将登台长江剧场的上海评弹团、上海越剧院、品欢相声会馆也会陆续亮相:高博文领衔上海评弹团分别上演评弹《初心》选曲和经典评弹开篇;上越新生代将献上传统名段《盘夫索夫》等;品欢带来相声《时代金曲》,并邀请大家周五晚前往长江剧场开启欢乐周末模式。

上海京剧院文武双绝,以《三岔口》再现经典武打场面、《四郎探母》展示生、旦唱腔功力,以《卖水》展现当今京剧舞台花旦戏的特色;音乐剧《帅小伙的蔬果店》7月将登陆中国大戏院,这次提前将精彩唱段秀出来;连演不衰的魔术《魔力上海滩》也会魔力闪现新世界。“小兔汤姆”一家将来到市民身边,上演互动音乐儿童剧《嗨!我是汤姆》。

### 小课堂学民俗

龙舟打卡、龙狮体验、舞龙舞狮表演……新世界大丸百货将在端午小长假举行龙文化嘉年华。届时,市民可以在商场里寻找龙舟道具,体验龙狮和鼓乐,现场舞动起来,感受最潮的非遗文化。对风筝感兴趣的朋友,还可以学习制作风筝,扎、糊、绘、放,传统文化的韵味一定会让大家在DIY中留下难忘的回忆。此外,瑞虹天地月亮湾、万达广场、迪士尼小镇也将举办特色文旅活动。

扎染是非遗传统染织技艺,“文旅金山”公众号将在端午节期间推出线上体验视频。虹口区文化馆为大家准备了香囊制作材料包,预约即可领取,端午节当天会有教学视频推送。

### 夜端午游中乐

“射五毒”是中国传统端午习俗,蝎、蛇、蜈蚣、壁虎、蟾蜍称为五毒,民间在五毒出没之时,常用弓箭石子射打,以驱除“五毒”,防患防病。今年端午,嘉定州桥景区将开展夜间集市。在“射五毒”的游戏区,景区特意在“五毒”的靶子上增加“冠状病毒”元素,为体验者祈求好运,庆祝端午佳节。

本报记者 赵玥

看一出好戏 品一餐美食

# 沪上商圈景区推文化端午

